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щодо особливостей призначення та проведення судових експертиз 
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Основними завданнями психологічної експертизи є визначення у підекспертної особи:

· юридично значущих індивідуально-психологічних особливостей, рис характеру, провідних якостей особистості; 
· тимчасових змін здібності контролю поведінки під впливом різних факторів, емоційних реакцій та станів; 
· закономірностей перебігу психологічних процесів, рівня їхнього розвитку та індивідуальних її властивостей, здібності розуміти характер та значущість як своїх дій, так й дій оточуючих, керувати своїми діями та прогнозувати їх наслідки. 

Об’єктом дослідження може бути тільки осудна (психічно здорова) особа.

Для проведення дослідження орган (особа), який (яка) призначив(ла) експертизу, надає експерту можливість психологічного обстеження підекспертної особи та матеріали справи. Також для проведення психологічної експертизи (враховуючи вік підекспертної особи та виходячи із питань, поставлених перед експертом) експерту необхідно надати: медичну документацію, особову справу з місць навчання, шкільні характеристики та характеристики з місця роботи, покази однокласників, колег, друзів, знайомих, родичів та інших людей, з якими підекспертна особа близько спілкується, особисті щоденники, листи, зразки творчості підекспертної особи. 

В свідченнях та відомостях рідних та близьких повинні бути відображені особливості розвитку та поведінки, умови життя, оточення, властиві схильності, захоплення та інтереси підекспертної особи. 

Під час збору свідчень або відомостей про підекспертну особу, особливу увагу треба приділити особливостям поведінки особи в проблемних ситуаціях (конфлікти, покарання тощо) та особливостям її емоційного стану (поведінки, зовнішнього вигляду, висловлювань тощо) в певних обставинах (безпосередньо в момент події, під час, який передував подіям, а також після їх завершення). 
1. Експертно-психологічні дослідження комунікативної діяльності особи, зафіксованої у матеріалах відеозапису слідчої дії:

Психологічне дослідження комунікативної діяльності особи, зафіксованої у матеріалах відеозапису слідчих дій, є достатньо новим у структурі судово-психологічної експертизи, оскільки вивчається новий об’єкт – відеозапис, в якому зафіксовані особливості психічної діяльності людини. Досліджуються вербальні та невербальні характеристики комунікативної діяльності всіх учасників слідчої дії, на підставі яких проводиться подальший психологічний аналіз відеозапису.
Для виконання судово-психологічної експертизи за матеріалами відеозапису достатньо надати саме відеозапис та відповідний його протокол, виконаний у текстовому форматі, де фіксується текст мовного спілкування всіх учасників слідчої дії. Відеоносій має бути оформлений належним чином: упакований та засвідчений особою у передбаченому законодавством порядку. Копія текстового протоколу відеозапису слідчої дії має бути оформлена належним чином: прошитою, завіреною відтиском печатки правоохоронної установи або суду та особистим підписом особи, яка призначила експертизу. 
Орієнтовний перелік питань, що ставляться на вирішення судово-психологічної експертизи за матеріалами відеозапису слідчої дії: 

· Які психологічні особливості має процес відтворення особою обстановки та обставин подій (за матеріалами відеозапису слідчих дій, проведених за участю цієї особи)?

· Яка психологічна характеристика комунікативної діяльності особи (прізвище, ім’я та по батькові) у процесі відтворення нею подій (вказати, яких саме подій) під час проведення (вказати дату) за її участю слідчої дії (за матеріалами відеозапису вказаної слідчої дії)?

· Чи наявні в поведінці особи психологічні особливості, що властиві для самостійного, несамостійного відтворення нею певних подій під час проведення за її участю відповідної слідчої дії?

· Чи є у відеозаписі відтворення обстановки та обставин подій (дата проведення) за участю особи (прізвище, ім’я, по батькові) ознаки здійснення на неї психологічного впливу з боку осіб, які приймали участь у проведенні даної слідчої дії?

2. Судово-психологічні експертизи у справах відносно неповнолітніх обвинувачених:

· Які індивідуально-психологічні особливості має підекспертна особа?
· Чи відповідає рівень загального психічного розвитку неповнолітнього його віку?

· Виявляє неповнолітній відставання в загальному психічному розвитку, не пов'язане з психічним розладом?

· З урахуванням ситуації, що досліджується у справі, рівня загального психічного розвитку та індивідуально-психічних особливостей неповнолітнього, чи здатний він розуміти характер і значення своїх дій, керувати ними та передбачати їх наслідки?

3. Судово-психологічні експертизи у справах дитячо-батьківських відносин:

· У чому полягають індивідуально-психологічні особливості дитини?

· Яким чином можуть вплинути умови виховання кожного з батьків на психологічний стан та розвиток дитини?

· Яким чином сімейна ситуація, індивідуально-психологічні особливості батьків (зазначити їх), особливості їх виховної поведінки можуть впливати на емоційний стан, психічний розвиток та відчуття благополуччя дитини?

4. Посмертні експертно-психологічні дослідження психологічного стану особистості: 

· Чи виявляв загиблий в період, що передував його загибелі, ознаки будь-якого психічного (емоційного) стану, якщо так, то, який саме стан міг вплинути на його психічну діяльність і поведінку?

· Чи є взаємозв'язок між психічним станом підекспертного в період, що передував його смерті і діями або бездіяльністю відповідної особи (вказати якої) та/або конкретними життєвими обставинами (вказати, якими)?

5. Судово-психологічні експертизи у справах про зґвалтування:

· Чи є у підекспертної особи індивідуально-психологічні особливості (наприклад, не пов'язане з психічними захворюваннями, відставання в психічному розвитку, характерологічні риси, властивості емоційно-вольової сфери), які могли істотно вплинути на її поведінку в досліджуваній ситуації?

· Чи здатна підекспертна особа, виходячи з рівня її розумового розвитку, індивідуально-психологічних особливостей і емоційного стану, розуміти характер та значення скоюваних з нею дій та здійснювати опір?

6. Судово-психологічні експертизи по відношенню свідків та потерпілих:

· Чи є у свідка (потерпілого) будь-які індивідуальні особливості психічної діяльності, які могли істотно змінити якість сприйняття ним, важливої для справи інформації, а також її запам'ятовування і відтворення?

· Чи вплинули (і яким чином) індивідуальні властивості психічних процесів підекспертної особи (зазначити залежно від того, що має значення у справі: пам'ять, увага, сприймання, мислення, особливості емоційних реакцій)) на адекватність сприйняття нею особливостей та змісту ситуації (зазначити наявні ознаки ситуації, що досліджується у справі), на їх відтворення у показаннях?
· Чи здатна підекспертна особа, з урахуванням її емоційного стану, індивідуально-психологічних особливостей та рівня інтелектуального розвитку, правильно сприймати обставини, що мають значення у справі, і давати про них відповідні показання? 

Цей перелік питань не є вичерпним. Доцільно до призначення експертизи звернутись за консультацією до судового експерта. 
Контакти для довідок: 
Судовий експерт Белічко Альона Миколаївна, тел.: 732 16 93.
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